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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
Κανονισμός του Προγράμματος Χρηματοδότησης Έρευνας 

 

Α – Πρόγραμμα Χρηματοδότησης Έρευνας 
 
Ο ΕΛΚΕ, στηρίζοντας  και υλοποιώντας την ερευνητική πολιτική του Ιδρύματος και στο πλαίσιο της 

κατανομής των ετήσιων εσόδων και της χρήσης των περιουσιακών ταμειακών διαθεσίμων, χρηματοδοτεί 
ερευνητικές - αναπτυξιακές δράσεις που περιγράφονται στον παρόντα κανονισμό. Με στόχο την ανάπτυξη 
της έρευνας, για κάθε κατηγορία χρηματοδότησης η Επιτροπή Ερευνών εισηγείται τα αναλογούντα ποσά 
στο πλαίσιο της κατανομής των ίδιων πόρων του ΕΛΚΕ (βλ. άρθρο 10 του παρόντος Οδηγού). 

 

1. Ιδρυματική Πολιτική Χρηματοδότησης Έρευνας 
 
Ο σκοπός του Προγράμματος Χρηματοδότησης Έρευνας (εφεξής ΠΧΕ) είναι η ανάπτυξη-υποστήριξη της 

έρευνας, η στήριξη των ερευνητικών υποδομών καθώς και η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, διασφαλίζοντας την εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου για 
την προώθηση της ισότητας των φύλων σε όλη την ακαδημαϊκή-ερευνητική διεργασία. 

Η βασική φιλοσοφία του ΠΧΕ είναι (α) η ανάπτυξη και υποστήριξη της έρευνας ελεύθερης επιλογής 
καθώς και της προσανατολισμένης έρευνας και (β) η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, κυρίως των νέων ερευνητών και ερευνητριών. 

Οι κύριοι άξονες/προτεραιότητες χρηματοδότησης αφορούν στην: 
α) Στήριξη των ανθρωπιστικών ερευνών που γενικά δεν έχουν σημαντικές δυνατότητες εξωτερικής 

χρηματοδότησης.  
β) Διεπιστημονική έρευνα μεταξύ Σχολών και Τμημάτων. 
γ) Στήριξη νέων επιστημόνων (κυρίως υποψήφιων διδακτόρων και διδακτορισσών).  
δ) Στήριξη έρευνας (seed money) πρωτοδιοριζόμενων καθηγητών και καθηγητριών, σε συντονισμό με τα 

Τμήματα που τους παρέχουν από το προϋπολογισμό τους τα απολύτως αναγκαία για την εγκατάστασή τους.  
ε) Υποστήριξη σε ανθρώπινο εξειδικευμένο προσωπικό της λειτουργίας υψηλού κόστους ερευνητικού 

εξοπλισμού του Πανεπιστημίου που χρησιμοποιείται από πολλά Τμήματα ή/και Σχολές, και ο οποίος έχει 
χαρακτηριστεί ως διατμηματική υποδομή και διαθέτει κανονισμό λειτουργίας. 

στ) Κοινή χρηματοδότηση με ερευνητικά ιδρύματα/κέντρα για τη στήριξη υποψηφίων διδακτόρων και 
διδακτορισσών (υποτροφίες), μετα-διδακτόρων ερευνητών και ερευνητριών καθώς και γενικότερων 
συνεργατικών δράσεων. 

 

2. Βασικές Αρχές του ΠΧΕ 
 
α) Αξιολόγηση με βάση τα διεθνή κριτήρια υψηλής ποιότητας. 
β) Εξασφάλιση επαρκούς ανεξαρτησίας των επιτροπών αξιολόγησης από τα όργανα λήψης  διοικητικών 

αποφάσεων του Πανεπιστημίου. 
γ) Εξασφάλιση της διαφάνειας των διαδικασιών. 
δ) Εξασφάλιση της ισότιμης (ή κατά το δυνατό ισορροπημένης) αντιπροσώπευσης των φύλλων στις 

επιτροπές αξιολόγησης. 
ε) Η Επιτροπή Ερευνών θα αποφασίζει για την αξιοποίηση τυχόν αδιάθετων κονδυλίων που προκύπτουν 

στο πλαίσιο του ΠΧΕ. 
στ) Κάθε τρία έτη θα υπάρχει συνολική αξιολόγηση του προγράμματος και η Επιτροπή Ερευνών θα 

αποφασίζει λύσεις για περαιτέρω βελτίωση. Αν διαπιστωθεί ανάγκη διευκρινίσεων, συμπληρώσεων και εν 
γένει μεταβολών σε διάστημα μικρότερο της τριετίας, είναι στη διακριτική ευχέρεια της Επιτροπής να 
εγκρίνει, με τεκμηριωμένη απόφασή της, αποκλίσεις από τον παρόντα Κανονισμό χωρίς να αλλοιώνονται η 
βασική φιλοσοφία και οι αρχές του ΠΧΕ. 

 

3. Τύποι Προγραμμάτων 
 
Χρηματοδοτούνται οι εξής τέσσερις κατηγορίες προγραμμάτων:  
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● Κατηγορία Α (Προγράμματα Προβολής Ερευνητικών Αποτελεσμάτων): αφορά μετακίνηση των μελών 

ΔΕΠ ή συνεργατών τους για συμμετοχή σε συνέδρια. 
● Κατηγορία Β (Υποτροφίες Υποψήφιων Διδακτόρων και Διδακτορισσών): περιλαμβάνει τη 

χρηματοδότηση υποτροφιών, με έμφαση στην αριστεία. Ως ανώτατο όριο χρηματοδότησης ορίζεται το ποσό 
των 16.800€ με διάρκεια είκοσι τέσσερις (24) μήνες και δυνατότητα παράτασης της υποτροφίας για δώδεκα 
(12) επιπλέον μήνες, χωρίς μεταβολή του ποσού της. Για τις προτάσεις που προέρχονται από την Ιατρική 
Σχολή και την Σ.ΘΕ.Τ.Ε. είναι δυνατή η αύξηση του προϋπολογισμού συνολικά κατά 3.000€ για εργαστηριακά 
αναλώσιμα, μικρό εξοπλισμό ή μετακινήσεις για ερευνητικές δραστηριότητες στο πλαίσιο του έργου. 

● Κατηγορία Γ (Προγράμματα Ενίσχυσης Έρευνας και Ερευνητικού Δυναμικού): διακρίνονται σε δύο 
επιμέρους κατηγορίες: 

Κατηγορία Γ1 (Προγράμματα Βασικής και Εφαρμοσμένης Έρευνας στις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Επιστήμες): Περιλαμβάνουν τη χρηματοδότηση αναγκών για βασική έρευνα των μελών ΔΕΠ. Ως ανώτατο 
όριο χρηματοδότησης ορίζεται το ποσό των 10.000€ και η μέγιστη διάρκεια ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) 
μήνες. 

Κατηγορία Γ2 (Προγράμματα Διεπιστημονικής Έρευνας): Αφορούν σε προτάσεις ερευνητικής 
συνεργασίας μεταξύ των μελών ΔΕΠ και μεταδιδακτόρων ερευνητών και ερευνητριών των Τμημάτων 
Ρεθύμνου και Ηρακλείου, με στόχο την προαγωγή της  διεπιστημονικής έρευνας. Ως ανώτατο όριο 
χρηματοδότησης ορίζεται το ποσό των 22.500€ και η μέγιστη διάρκεια ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) 
μήνες. 

● Κατηγορία Δ (Προγράμματα Ενίσχυσης Νέων Ερευνητών/τριών μελών ΔΕΠ): στοχεύουν στη 
χρηματοδότηση της έρευνας των νεοεκλεγέντων μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης που έχουν αναλάβει 
καθήκοντα στη βαθμίδα του/της Επίκουρου/ρης καθηγητή/τριας κατά τα τελευταία τέσσερα (4) έτη (βάσει 
του Πρακτικού Ορκωμοσίας). Ως ανώτατο όριο χρηματοδότησης ορίζεται το ποσό των 15.000€ και η μέγιστη 
διάρκεια ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες. 

 

4. Κανόνες Αξιολόγησης 
 
α) Η υποβολή και αξιολόγηση των προτάσεων διενεργείται ηλεκτρονικά. 
β) Οι προτάσεις υποβάλλονται στην Αγγλική γλώσσα (εξαίρεση μπορεί να αποτελέσουν προτάσεις από 

τις Ανθρωπιστικές σπουδές) με βάση συγκεκριμένο έντυπο υποβολής ανά τύπο πρότασης, το οποίο 
αναρτάται ηλεκτρονικά κατά την πρόσκληση. 

γ) Η κατάταξη των προτάσεων της Κατηγορίας Α πραγματοποιείται από τη ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ σύμφωνα με 
αμιγώς αντικειμενικά κριτήρια που καθορίζονται με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών. 

δ) Όσον αφορά στις προτάσεις των Κατηγοριών Β, Γ & Δ, η Ολομέλεια της Επιτροπής Ερευνών, μετά από 
εισήγηση του Προέδρου, ορίζει τη συγκρότηση εξαμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Προτάσεων (εφεξής ΕΑΠ 
- συντονιστές/ριες), τα μέλη της οποίας επιλέγονται ώστε να καλύπτονται όλες οι Επιστημονικές Περιοχές. 
Τα μέλη της ΕΑΠ δεν επιτρέπεται να υπηρετούν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, η θητεία τους είναι τριετής και ο 
ρόλος τους είναι ο συντονισμός της διαδικασίας και η επιλογή των κατάλληλων εξωτερικών κριτών για την 
αξιολόγηση των προτάσεων. 
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ε) Κάθε Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης προτείνει κατάλογο Εξωτερικών Αξιολογητών/τριών ανά Τμήμα 
και ανά Επιστημονικό Πεδίο, με αιτιολόγηση ως προς (α) την ακαδημαϊκή - ερευνητική εμπειρία των 
προτεινομένων, (β) την αριστεία στην έρευνα και (γ) την ανεξαρτησία τους (σύγκρουση συμφερόντων) από 
τους επιστήμονες του Πανεπιστημίου Κρήτης. Αξιολογητές/ήτριες μπορεί να είναι καθηγητές/ήτριες ή 
ερευνητές/ήτριες άλλων ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Οι 
κατάλογοι των εξωτερικών αξιολογητών/τριών επικυρώνονται από την Επιτροπή Ερευνών και ανανεώνονται 
ανά τριετία. 

στ) Κάθε μέλος της ΕΑΠ αναλαμβάνει τις προτάσεις που εμπίπτουν στην Επιστημονική Περιοχή της 
αρμοδιότητάς του. Τα καθήκοντα των μελών της ΕΑΠ για το συντονισμό της διαδικασίας αξιολόγησης είναι 
τα ακόλουθα:  

● Συμβουλεύονται τον κατάλογο προτεινόμενων εξωτερικών αξιολογητών και αξιολογητριών, 
προκειμένου να επιλέξουν, σε αντιστοιχία και με το κατά περίπτωση επιστημονικό πεδίο, δύο (2) 
διαθέσιμους αξιολογητές/ήτριες ανά πρόταση, και, αν αυτό δεν είναι εφικτό, αναζητούν κριτές εγνωσμένου 
κύρους στην ευρύτερη επιστημονική κοινότητα. Για την ανάθεση των προτάσεων προς αξιολόγηση, οι 
συντονιστές/ίστριες χρησιμοποιούν την εγκεκριμένη Φόρμα-Επιστολή Επικοινωνίας (Invitation Letter).  

● Παραλαμβάνουν τα συμπληρωμένα Φύλλα Αξιολόγησης από τους αξιολογητές/ήτριες. 
● Συνεργάζονται μεταξύ τους και με τον Πρόεδρο της ΕΕ για θέματα που τυχόν προκύπτουν και 

εισηγούνται αναλόγως. 
● Στέλνουν την εισήγησή τους και τα Φύλλα Αξιολόγησης στη ΜΟΔΥ. Η ταυτότητα των κριτών κάθε 

πρότασης δεν ανακοινώνεται. 
● Σημειώνεται ότι οι συντονιστές/ίστριες έχουν τη δυνατότητα να λειτουργήσουν και ως εξωτερικοί 

αξιολογητές/ήτριες για προτάσεις που εμπίπτουν στο γνωστικό πεδίο της αρμοδιότητάς τους, σε περίπτωση 
που δεν είναι εφικτό να βρεθούν οι κατάλληλοι/διαθέσιμοι εξωτερικοί αξιολογητές. 

η) Οι εξωτερικοί/ές αξιολογητές/τριες κρίνουν τις προτάσεις με βάση αριθμητική κλίμακα βαθμολόγησης 
επί των κριτηρίων που περιλαμβάνονται στα αντίστοιχα φύλλα αξιολόγησης κάθε κατηγορίας και την 
αντίστοιχη ποιοτική περιγραφή. 

θ) Υπάρχει ασυμβίβαστο των προσώπων που εμπλέκονται κατά οποιοδήποτε τρόπο στη διαδικασία 
αξιολόγησης µε τις αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις του Ειδικού Λογαριασμού, δηλαδή δεν μπορούν να 
συμμετέχουν σε καμία πρόταση κατά τη διάρκεια της θητείας τους. 

ι) Η Επιτροπή Ερευνών εγκρίνει τις ερευνητικές προτάσεις και τα ποσά χρηματοδότησής τους μετά από 
σχετική εισήγηση του Προέδρου. Ειδικά για τις κατηγορίες Β, Γ και Δ, μπορεί να ζητηθεί συμβουλευτική 
γνωμοδότηση της ΕΑΠ, εάν κριθεί απαραίτητη. 

 
Β – Κανονισμός Προγράμματος Χρηματοδότησης Έρευνας 

 

1. Περίοδοι προσκλήσεων υποβολής προτάσεων 
 
Προβλέπονται Προσκλήσεις σε ετήσια βάση με ημερομηνία δημοσίευσης, για όλες τις κατηγορίες, στις 

αρχές του ακαδημαϊκού έτους (Σεπτέμβριος – Οκτώβριος). Ειδικά για τα προγράμματα της κατηγορίας Α 
προβλέπεται και δεύτερη Πρόσκληση στις αρχές του εαρινού εξαμήνου (Φεβρουάριος – Μάρτιος). Το 
ετήσιο χρονοδιάγραμμα εγκρίνεται με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών. 

 

2. Δικαίωμα Συμμετοχής 
 
Δικαίωμα συμμετοχής ως Επιστημονικά Υπεύθυνοι/ες (εφεξής EY)στα προγράμματα χρηματοδότησης 

έχουν όλα τα υπηρετούντα µέλη ∆ΕΠ, αρκεί να έχουν αναλάβει καθήκοντα πριν την ημερομηνία λήξης της 
υποβολής προτάσεων. Στην κατηγορία Γ2, ρόλο ΕΥ μπορούν να έχουν και οι συνεργαζόμενοι/ες 
Μεταδιδακτορικοί/ές ερευνητές/τριες. Κάθε πρόταση υποβάλλεται από έναν/μία ΕΥ που φέρει και την ολική 
ευθύνη του έργου. Γενικότερα, τα μέλη ΔΕΠ έχουν δικαίωμα υποβολής ερευνητικών προτάσεων σε μία 
πρόσκληση ανά έτος, εξαιρουμένων των προσκλήσεων της κατηγορίας Α όπου επιτρέπεται η υποβολή και 
στις δύο προσκλήσεις. 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ: 
● Στα προγράμματα της Κατηγορίας Α, επιτρέπεται η συμμετοχή σε ένα (1) µόνο συνέδριο/πρόταση. 
● Ένας/Μία ΕΥ δεν μπορεί να υποβάλλει πρόταση για τα προγράμματα των Κατηγοριών Β, Γ1 και Γ2, αν 

έχει χρηματοδοτηθεί για αντίστοιχο πρόγραμμα στη διάρκεια  των τριών (3) προηγούμενων ετών από την 
εκάστοτε πρόσκληση υποβολής προτάσεων. Μέχρι την παρέλευση τριών (3) ετών από την έναρξη ισχύος 
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του παρόντος Κανονισμού, για τον υπολογισμό των προγενέστερων χρηματοδοτήσεων των ΕΥ, θα 
λαμβάνονται υπόψη και  τα προγράμματα «Μεγάλου Μεγέθους Τύπου Α, Β και Γ/Διατμηματικά», του 
προηγούμενου Κανονισμού, ως αντίστοιχα των νέων κατηγοριών Β, Γ1 και Γ2. 

● Στα Προγράμματα της Κατηγορίας Δ, δικαίωμα υποβολής προτάσεων έχουν όλα τα µέλη ∆ΕΠ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με την προϋπόθεση ότι έχουν αναλάβει καθήκοντα στη βαθμίδα του/της 
Επίκουρου/ης Καθηγητή/ήτριας κατά τη διάρκεια των τεσσάρων (4) τελευταίων ακαδημαϊκών ετών. Κάθε 
μέλος ΔΕΠ δικαιούται χρηματοδότηση, στο πλαίσιο της Κατηγορίας Δ, άπαξ. 

● Στο πλαίσιο κάθε ετήσιου κύκλου Προσκλήσεων Κατηγοριών Β, Γ1, Γ2 και Δ, επιτρέπεται η υποβολή 
πρότασης σε μία (1) μόνο από τις κατηγορίες. Κατ’ εξαίρεση, παρέχεται το δικαίωμα υποβολής μιας (1) 
πρότασης κατηγορίας Β και μιας (1) πρότασης κατηγορίας Δ εντός του ίδιου ετήσιου κύκλου, ενώ η 
ταυτόχρονη υποβολή πρότασης κατηγορίας Α δεν έχει περιορισμούς. 

● Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, ο/η ΕΥ δε θα βρίσκεται σε άδεια οποιασδήποτε μορφής 
(εξαιρούνται η εκπαιδευτική άδεια καθώς και οι άδειες μητρότητας και ανατροφής τέκνων). Εξαιρούνται τα 
προγράμματα κατηγορίας Β (υποτροφίες ΥΔ) τα οποία μπορούν να συνεχισθούν ακόμη και αν  ο/η ΕΥ είναι 
σε οποιαδήποτε μορφή άδειας, εφόσον ο/η ΥΔ συνεχίζει τη διατριβή του/ης. 

 

3. Κατανομή προϋπολογισμού στους διάφορους τύπους Προγραμμάτων 
 
Ο συνολικός προϋπολογισμός, η κατανομή ανά κατηγορία προγραμμάτων καθώς και το ύψος του 

προϋπολογισμού ανά πρόγραμμα ορίζονται με τεκμηριωμένη απόφαση της Επιτροπής Ερευνών. 
Προτεραιότητα αποτελεί η Κατηγορία Β (υποτροφίες ΥΔ) στην οποία θα αποδίδεται τουλάχιστον το 50% του 
συνολικού ετήσιου προϋπολογισμού του Π.Χ.Ε. 

 

4. Προγράμματα Διάχυσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (Κατηγορία Α) 
 
4.1. Περιγραφή - Επιλέξιμες δαπάνες 
Τα προγράμματα προβολής ερευνητικών αποτελεσμάτων (κατηγορία Α) αφορούν σε μετακίνηση των 

μελών ΔΕΠ, φοιτητών/τριών όλων των κύκλων καθώς και Μεταδιδακτορικών ερευνητών/τριών για 
συμμετοχή σε συνέδρια στα οποία υπάρχει παρουσίαση και επιτρέπονται μόνο σχετικές δαπάνες 
(μετακίνησης, διαμονής, τέλη εγγραφής, ημερήσια αποζημίωση κλπ). Επιτρέπεται η συμμετοχή σε ένα μόνο 
συνέδριο ανά πρόταση και το πολύ για δύο (2) άτομα ανά πρόταση, με μέγιστο ποσό αίτησης ως εξής: 

● Μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και υπόλοιπης Ελλάδας: 500,00€ 
● Μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και Ευρώπης: 1.500,00€ 
● Μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και χώρας εκτός Ευρώπης: 2.500,00€ 
Τα ανωτέρω ποσά δύνανται να προσαυξάνονται κατά 50% στην περίπτωση που η πρόταση αιτείται τη 

μετακίνηση δύο (2) ατόμων. 
Επισημαίνεται ότι προορισμοί όπως, ενδεικτικά, Μέση Ανατολή, Βόρεια Αφρική, Τουρκία, Ρωσία, 

θεωρούνται εντός Ευρώπης. 
Προτεραιότητα στην σειρά κατάταξης των προτάσεων δίδεται στους/στις ΕΥ που έχουν λάβει τις 

λιγότερες αριθμητικά χρηματοδοτήσεις κατηγορίας Α κατά τα τελευταία τρία (3) έτη πριν από τη 
δημοσίευση κάθε Πρόσκλησης. Μέχρι την παρέλευση τριών (3) ετών από την έναρξη ισχύος του παρόντος 
Κανονισμού, για τον υπολογισμό των προγενέστερων χρηματοδοτήσεων, θα λαμβάνονται υπόψη και  τα 
προγράμματα «Μικρού Μεγέθους Τύπου Ι» του προηγούμενου Κανονισμού, ως αντίστοιχα της νέας 
Κατηγορίας Α. 

Δεν μπορεί να υποβληθεί αίτηση για προβολή αποτελεσμάτων έρευνας η οποία χρηματοδοτείται από 
άλλο πρόγραμμα το οποίο προβλέπει μετακινήσεις. Ο/Η ΕΥ υποβάλλει σχετική Υπεύθυνη Δήλωση 
βεβαιώνοντας ότι τα μέλη της Ερευνητικής Ομάδας που αιτούνται χρηματοδότηση δε συμμετέχουν σε έργα 
του ΕΛΚΕ Π.Κ. που μπορούν να χρηματοδοτήσουν τη συγκεκριμένη μετακίνηση, ενώ η ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ 
μπορεί να προβεί σε έλεγχο των στοιχείων αν απαιτηθεί. 

4.2. Διάρκεια έργων 
Το επιλέξιμο διάστημα υλοποίησης μετακινήσεων, στο πλαίσιο των προγραμμάτων Κατηγορίας Α, 

ορίζεται από την επομένη της λήξης υποβολής προτάσεων έως το τέλος του επόμενου ακαδημαϊκού 
εξαμήνου, ενώ σε αντίθετη περίπτωση η χρηματοδότηση ανακαλείται. Παράταση προβλέπεται μόνο σε 
περιπτώσεις ανωτέρας βίας, όπως αναβολή/ματαίωση του συνεδρίου και μετά από έγκριση της Επιτροπής 
Ερευνών. 
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4.3. Υποχρεώσεις Επιστημονικά Υπευθύνου / Παραδοτέα 
Ο/Η ΕΥ υποχρεούται να υποβάλει στην Επιτροπή Ερευνών, μαζί με τα δικαιολογητικά αποζημίωσης της 

μετακίνησης, έκθεση πεπραγμένων συνοδευόμενη από βεβαίωση συμμετοχής του φορέα διοργάνωσης. 
Παράβαση αυτού του κανόνα συνεπάγεται απώλεια του δικαιώματος του/της ΕΥ να επανέλθει μελλοντικά 
με νέα αίτηση οποιασδήποτε χρηματοδότησης. 

Ο/Η ΕΥ και τα μέλη της ερευνητικής ομάδας που χρηματοδοτούνται, υποχρεούνται να αναφέρουν, στις 
δημοσιεύσεις που θα προκύπτουν από τη συγκεκριμένη έρευνα, το ΠΧΕ του ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης 
και τον αριθμό (ΚΑ) της ερευνητικής χρηματοδότησης (research grant). 

 

5. Προγράμματα Υποτροφιών Υποψηφίων διδακτόρων (Κατηγορία Β)  
 
5.1. Περιγραφή – Επιλέξιμες δαπάνες 
Τα προγράμματα Κατηγορίας Β χρηματοδοτούν Υποψήφιους/ιες Διδάκτορες/ισσες του Π.Κ. (εφεξής Υ∆), 

µε γνώμονα την αριστεία. Η κάθε πρόταση αφορά έναν/μία (1) ΥΔ, ο μέγιστος αιτούμενος προϋπολογισμός 
ορίζεται σε 16.800,00€ ανά πρόταση και οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν αποκλειστικά υποτροφίες 
ΥΔ σταθερού ποσού που καθορίζεται σε 700,00€ ανά μήνα. 

Κατ’ εξαίρεση, μόνο για τις προτάσεις που προέρχονται από την Ιατρική Σχολή και την Σ.ΘΕ.Τ.Ε. είναι 
δυνατή η αύξηση του προϋπολογισμού μέχρι 3.000,00€ επιπλέον, για εργαστηριακά αναλώσιμα, μικρό 
εξοπλισμό ή μετακινήσεις για ερευνητικές δραστηριότητες στο πλαίσιο του έργου. 

Ειδικοί όροι για τα Προγράμματα τύπου Β: 
● Το αντικείμενο της ερευνητικής πρότασης πρέπει να ταυτίζεται με το θέμα της διδακτορικής διατριβής 

και ο/η ΕΥ να ταυτίζεται με τον επιβλέποντα/επιβλέπουσα αυτής. 
● Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι και όλες οι ενεργοί/ές ΥΔ, που βρίσκονται στο πρώτο ή δεύτερο έτος 

του αντίστοιχου κύκλου σπουδών.  
Για την ιδιότητα του/της ΥΔ θα απαιτείται πρόσφατη βεβαίωση της Γραμματείας του οικείου Τμήματος, 

όπου θα αναφέρονται ρητώς ο τίτλος, η ημερομηνία έναρξης της διατριβής, ο/η επιβλέπων/ουσα, και το 
τρέχον έτος φοίτησης του/ης ΥΔ. 

● Ο/Η ΕΥ έχει τη δυνατότητα να προτείνει έναν/μία Υ∆ που δεν έχει επίσημα αναλάβει την εκπόνηση της 
διατριβής του/της, µε την προϋπόθεση ότι, το αργότερο εντός δύο (2) μηνών από την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων, ο/η ΥΔ θα έχει λάβει έγκριση από τη Γενική Συνέλευση του οικείου Τμήματος. Πριν την 
επίσημη ανάληψη εκπόνησης της διατριβής, ο/η ΥΔ δεν θα μπορεί να λαμβάνει την μηνιαία υποτροφία, 
ενώ σε περίπτωση παρέλευσης της ως άνω προθεσμίας, η χρηματοδότηση θα ανακαλείται. 

● ∆εν χρηματοδοτούνται Υ∆ που λαμβάνουν ή πρόκειται να λάβουν άλλη υποτροφία από οποιοδήποτε 
φορέα για το ίδιο διάστημα. Οι εργαζόμενοι ΥΔ είναι επιλέξιμοι για τη λήψη της υποτροφίας, εκτός εάν 
απασχολούνται με αμοιβή στο πλαίσιο ερευνητικού έργου χρηματοδοτούμενου από οποιοδήποτε φορέα 
(ΕΛΚΕ Π.Κ. ή άλλων Ιδρυμάτων, Ερευνητικών Κέντρων εσωτερικού ή εξωτερικού, κλπ.). Τυχόν 
αμφισβητούμενες περιπτώσεις θα τίθενται στην κρίση της Επιτροπής Ερευνών. Σημειώνεται ότι, για κάθε 
μηνιαία πληρωμή της υποτροφίας, ο/η ΥΔ και ο/η ΕΥ θα καταθέτουν στη ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ υπεύθυνη δήλωση 
όπου θα βεβαιώνεται ότι δε λαμβάνεται υποτροφία ή αμοιβή από οποιονδήποτε φορέα. 

●  Η ενδεικτική κατανομή του προϋπολογισμού της Κατηγορίας Β θα γίνεται ποσοστιαία ανά 
Επιστημονική Περιοχή, σύμφωνα με τον κάτωθι πίνακα: 

 Κατηγορία Ποσοστό (%) 

Α. ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 30 

Β. ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΖΩΗΣ 16 

Γ. ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 12 

Δ. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 21 

Ε. ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ & ΤΕΧΝΕΣ 21 

 ΣΥΝΟΛΟ 100 

Τα ανωτέρω ποσοστά θα τροποποιούνται κατάλληλα ώστε να προκύπτουν ακέραιες υποτροφίες 
ανάλογα με τον διατιθέμενο προϋπολογισμό.  

5.2. Διάρκεια έργων 
Η μέγιστη διάρκεια των έργων ορίζεται στους είκοσι τέσσερις (24) μήνες. Κατ’ εξαίρεση, με απόφαση της 

Επιτροπής Ερευνών, το έργο μπορεί να παραταθεί για ένα (1) έτος, κατά τη διάρκεια του οποίου μπορούν 
να εκτελούνται κανονικά οι προβλεπόμενες δαπάνες. Επισημαίνεται ότι κατά το διάστημα της παράτασης, 
ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός δεν θα προσαυξάνεται. 
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5.3. Υποχρεώσεις ΕΥ / Παραδοτέα 
α) Ο/Η ΕΥ υποχρεούται να υποβάλει στην Επιτροπή Ερευνών βεβαίωση καλής εκτέλεσης, και συνοπτική 

τεκμηρίωση προόδου της διατριβής, με τη συμπλήρωση του πρώτου (1ου) έτους υλοποίησης. Σε περίπτωση 
παράτασης του έργου πέραν των 24 μηνών, υποβάλλεται επιπλέον βεβαίωση καλής εκτέλεσης με τη 
συμπλήρωση του δεύτερου (2ου) έτους. 

β) Ο/Η ΕΥ υποχρεούται να υποβάλει στην Επιτροπή Ερευνών τελική έκθεση πεπραγμένων, το αργότερο 
ένα (1) μήνα μετά τη λήξη του έργου, με αναλυτική παρουσίαση της προόδου της διατριβής καθώς και της 
απορρόφησης του π/υ. Παράβαση αυτού του κανόνα συνεπάγεται απώλεια του δικαιώματος του/της ΕΥ να 
επανέλθει μελλοντικά με νέα αίτηση οποιασδήποτε χρηματοδότησης.  Αν, κατά τη λήξη του έργου, η 
διατριβή έχει ολοκληρωθεί, τότε επισυνάπτεται στα παραπάνω ηλεκτρονικό αντίγραφο αυτής.  

γ) Στην ειδική περίπτωση που η διατριβή ολοκληρωθεί πριν τη λήξη του έργου, υποβάλλονται άμεσα 
αντίγραφο αυτής και τελική έκθεση πεπραγμένων, ενώ ταυτόχρονα λήγει η χρηματοδότηση και τυχόν 
υπόλοιπο του π/υ επιστρέφεται.  

δ) Ο/Η ΕΥ υποχρεούται επιπλέον να υποβάλει την κατ’ έτος αξιολόγηση της τριμελούς επιτροπής 
παρακολούθησης της Διδακτορικής Διατριβής, μόλις αυτή είναι διαθέσιμη. 

ε) Στα παραδοτέα των έργων συμπεριλαμβάνονται, εκτός των ανωτέρω εκθέσεων, ηλεκτρονικά 
αντίγραφα των ερευνητικών άρθρων που δημοσιεύτηκαν ή των παρουσιάσεων που έγιναν σε Συνέδρια και 
οποιαδήποτε άλλα στοιχεία τεκμηριώνουν την έρευνα και το έργο που επιτελέστηκε. 

στ) Ο/Η ΕΥ και ο/η ΥΔ που χρηματοδοτείται, υποχρεούνται να αναφέρουν στις δημοσιεύσεις που θα 
προκύψουν από το έργο και, γενικότερα, σε κάθε δράση διάχυσης της έρευνας, το ΠΧΕ του ΕΛΚΕ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και τον αριθμό (ΚΑ) της ερευνητικής χρηματοδότησης (Research Grant). 

 

6. Προγράμματα Ενίσχυσης Έρευνας και Ερευνητικού Δυναμικού (Κατηγορία Γ) 
 
6.1.1. Περιγραφή – Επιλέξιμες δαπάνες στα Προγράμματα Βασικής και Εφαρμοσμένης Έρευνας 

(Κατηγορία Γ1) 
α) Τα προγράμματα της Κατηγορίας Γ1 χρηματοδοτούν την έρευνα στα αντικείμενα των ανθρωπιστικών 

και κοινωνικών επιστημών, με την προϋπόθεση ότι ο/η ΕΥ δεν έχει κάποιο ενεργό χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα προϋπολογισμού άνω των 20.000,00 ανά έτος. 

β) Ο μέγιστος αιτούμενος προϋπολογισμός ορίζεται σε 10.000,00€ ανά πρόταση. 
γ) Ενδεικτικές επιλέξιμες δαπάνες είναι μικρο-εξοπλισμός, αναλώσιμα,  υπηρεσίες, μετακινήσεις, 

δημοσιεύσεις, τεχνική υποστήριξη, αμοιβές εξωτερικών συνεργατών, αμοιβές φοιτητών/τριών 
(προπτυχιακών, μεταπτυχιακών), αμοιβές μεταδιδακτορικών ερευνητών/τριών, δαπάνες διοργάνωσης 
ημερίδων/συνεδρίων. ∆εν είναι επιλέξιμες οι αμοιβές µελών ∆ΕΠ και δημοσίων υπαλλήλων και οι κάθε 
είδους υποτροφίες. 

δ) Στις δαπάνες μετακίνησης συμπεριλαμβάνονται τόσο τα έξοδα συμμετοχής µε παρουσίαση 
ερευνητικής εργασίας σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια όσο και η συμμετοχή σε ερευνητικές συνεργασίες 
µε άλλα πανεπιστήμια του εσωτερικού ή του εξωτερικού καθώς και η κάλυψη εξόδων του µέλους ∆ΕΠ και 
των εξόδων των συνεργατών/τριών ή φοιτητών/τριών-μελών της ερευνητικής ομάδας για έρευνα πεδίου. 
Οι μετακινήσεις ερευνητών του εξωτερικού είναι επιλέξιμες, αλλά μόνο από και προς το Π.Κ. 

6.1.2. Περιγραφή – Επιλέξιμες δαπάνες στα Προγράμματα Διεπιστημονικής  Έρευνας (Κατηγορία Γ2) 
α) Τα προγράμματα της Κατηγορίας Γ2 έχουν ως κύριο σκοπό την ενίσχυση της διεπιστημονικής, 

ερευνητικής συνεργασίας μεταξύ των Τμημάτων Ρεθύμνου και Ηρακλείου.  
β) Απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή μιας πρότασης κατηγορίας Γ2 είναι η ερευνητική 

συνεργασία μεταξύ δύο (2) Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης. Υποχρεωτικά, ένα (1) Τμήμα θα ανήκει 
σε Σχολή του Ηρακλείου και ένα (1) Τμήμα σε Σχολή του Ρεθύμνου.  

γ) Κάθε Τμήμα θα εκπροσωπείται από έναν/μία Κύριο/α Ερευνητή/τρια που θα συγκροτεί και θα 
εποπτεύει την αντίστοιχη Ερευνητική Ομάδα του Τμήματός του/της και που μπορεί να είναι μέλος ΔΕΠ ή 
Συνεργαζόμενος/η Μεταδιδακτορικός/ή Ερευνητής/τρια (εφεξής ΜΔΕ) του αντίστοιχου Τμήματος.  

δ) Ο/Η κύριος/α Ερευνητής/τρια  ενός από τα δύο Τμήματα αναλαμβάνει την υποβολή της πρότασης και 
την ολική ευθύνη και εποπτεία της υλοποίησης του Έργου και θα ονομάζεται εφεξής ΕΥ του Τμήματος Α / 
Project Coordinator. Ο/Η Κύριος/α Ερευνητής/τρια  του ετέρου Τμήματος θα ονομάζεται εφεξής ΕΥ του 
Τμήματος Β. 

ε) Τα υπόλοιπα μέλη των Ερευνητικών Ομάδων των δύο Τμημάτων μπορούν να είναι άλλα μέλη ΔΕΠ, 
ΜΔΕ, μεταπτυχιακοί/ές και προπτυχιακοί/ές φοιτητές/ήτριες, συνεργαζόμενοι/ες ερευνητές/ήτριες, τεχνικό 
προσωπικό, κλπ. 
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στ) Στην υποβαλλόμενη Πρόταση θα γίνεται ανάλυση του αιτούμενου προϋπολογισμού ανά Τμήμα και 
ανά κατηγορία δαπάνης. Ο προϋπολογισμός εκάστου Τμήματος δε θα υπερβαίνει το 60% του συνολικού 
προϋπολογισμού της πρότασης. 

ζ) Ο μέγιστος αιτούμενος προϋπολογισμός ορίζεται σε 22.500,00€ ανά πρόταση και οι επιλέξιμες 
δαπάνες είναι ανάλογες με εκείνες της κατηγορίας Γ1. 

6.2. Διάρκεια έργων (Κατηγορίες Γ1 και Γ2) 
Η μέγιστη διάρκεια των έργων ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες, με δυνατότητα παράτασης έως 

δώδεκα (12) μήνες, χωρίς προσαύξηση του π/υ.  
6.3. Υποχρεώσεις Επιστημονικά Υπευθύνου / Παραδοτέα (Κατηγορίες Γ1 και Γ2) 
α) Ο/Η ΕΥ υποχρεούται να υποβάλει στην Επιτροπή Ερευνών βεβαίωση καλής εκτέλεσης, και συνοπτική 

περιγραφή της προόδου του, με τη συμπλήρωση του πρώτου (1ου) έτους υλοποίησης. Σε περίπτωση 
παράτασης του έργου πέραν των 24 μηνών, υποβάλλεται επιπλέον βεβαίωση καλής εκτέλεσης με τη 
συμπλήρωση του δεύτερου (2ου) έτους.  

β) Ο/Η ΕΥ υποχρεούται να υποβάλει στην Επιτροπή Ερευνών τελική έκθεση πεπραγμένων, το αργότερο 
ένα (1) μήνα μετά τη λήξη του έργου, με αναλυτική παρουσίαση της προόδου καθώς και της απορρόφησης 
του π/υ. Παράβαση αυτού του κανόνα συνεπάγεται απώλεια του δικαιώματος του/της ΕΥ να επανέλθει 
μελλοντικά με νέα αίτηση οποιασδήποτε χρηματοδότησης.   

γ) Στα παραδοτέα των έργων συμπεριλαμβάνονται, εκτός των ανωτέρω εκθέσεων, ηλεκτρονικά 
αντίγραφα των ερευνητικών άρθρων που δημοσιεύτηκαν ή των παρουσιάσεων που έγιναν σε Συνέδρια και 
οποιαδήποτε άλλα στοιχεία τεκμηριώνουν την έρευνα και το έργο που επιτελέστηκε. 

δ) Ο/Η ΕΥ και τα μέλη της ερευνητικής ομάδας που χρηματοδοτούνται, υποχρεούνται να αναφέρουν στις 
δημοσιεύσεις που θα προκύψουν από το έργο και, γενικότερα, σε κάθε δράση διάχυσης της έρευνας, το ΠΧΕ 
του ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον αριθμό (ΚΑ) της ερευνητικής χρηματοδότησης (Research Grant). 

 

7. Προγράμματα Ενίσχυσης Νέων Ερευνητών/τριών μελών ΔΕΠ (Κατηγορία Δ) 
 
7.1. Περιγραφή – Επιλέξιμες δαπάνες 
α) Τα προγράμματα της κατηγορίας Δ στοχεύουν στη χρηματοδότηση της έρευνας νεοεκλεγέντων μελών 

ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης. Δικαίωμα υποβολής προτάσεων έχουν όλα τα µέλη ∆ΕΠ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με την προϋπόθεση ότι έχουν αναλάβει καθήκοντα στη βαθμίδα του/της Επίκουρου/ης 
Καθηγητή/ήτριας κατά τη διάρκεια των τεσσάρων (4) τελευταίων ακαδημαϊκών ετών (ως παράδειγμα, για 
μια Πρόσκληση με ημερομηνία δημοσίευσης 1/11/2023, λογίζεται το διάστημα από 1/Σεπτεμβρίου/2019 
έως και την ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλησης). Τα υποψήφια μέλη ΔΕΠ πρέπει να υποβάλουν το 
Πρακτικό Ορκωμοσίας τους για την πιστοποίηση του χρονικού διαστήματος. Κάθε μέλος ΔΕΠ  δικαιούται 
χρηματοδότηση, στο πλαίσιο της Κατηγορίας Δ, άπαξ.  

β) Ο μέγιστος αιτούμενος προϋπολογισμός ορίζεται σε 15.000,00€ ανά πρόταση και οι επιλέξιμες 
δαπάνες είναι ανάλογες με εκείνες της κατηγορίας Γ.  

7.2. Διάρκεια έργων 
Η μέγιστη διάρκεια των έργων ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες, με δυνατότητα παράτασης έως 

δώδεκα (12) μήνες, χωρίς προσαύξηση του π/υ.  
7.3. Υποχρεώσεις ΕΥ / Παραδοτέα 
Οι υποχρεώσεις του/της ΕΥ είναι ανάλογες με εκείνες της Κατηγορίας Γ. 
 

8. Διαδικασία Υποβολής Πρότασης 
 
Οι προτάσεις θα συμπληρώνονται σε ειδικά έντυπα και θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω email προς 

τη ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ ή θα υποβάλλονται on line μέσω ειδικά διαμορφωμένης Διαδικτυακής Πλατφόρμας. 
Μετά την πάροδο της καθορισμένης ημερομηνίας και ώρας λήξης της προθεσμίας υποβολής, καμία 
πρόταση δε γίνεται δεκτή. 

 

9. Διαδικασία Αξιολόγησης 
 
9.1 Αξιολόγηση προτάσεων Κατηγορίας Α 
α) Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής αιτήσεων για χρηματοδότηση, οι προτάσεις ελέγχονται από τη 

ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ ως προς την πληρότητα των κριτηρίων και των προϋποθέσεων συμμετοχής.  
β) Για κάθε επιλέξιμη πρόταση, η ΜΟΔΥ συμπληρώνει το ειδικό Φύλλο Κατάταξης που περιλαμβάνει μόνο 

αμιγώς αντικειμενικά κριτήρια όπως (α) η συχνότητα χρηματοδοτήσεων κατηγορίας Α που έχει λάβει ο ΕΥ 
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κατά τα τελευταία τρία (3) έτη, (β) το είδος του συνεδρίου (διεθνές ή πανελλήνιο), (γ) η συχνότητα 
συμμετοχής με παρουσίαση του ΕΥ σε συνέδρια κατά τα τελευταία πέντε (5) έτη. Κάθε πρόταση λαμβάνει 
ένα Τελικό Βαθμό (ΤΒ), ως άθροισμα των επί μέρους κριτηρίων. Τα αναλυτικά κριτήρια δημοσιοποιούνται 
με την εκάστοτε πρόσκληση υποβολής προτάσεων. 

γ) Οι προτάσεις κατατάσσονται σε φθίνουσα σειρά ως προς τον βαθμό ΤΒ. Σε περιπτώσεις ισοβαθμίας, 
υπερτερούν οι προτάσεις που διαθέτουν αποδοχή (ή πρόσκληση) συμμετοχής στο συνέδριο και, αν 
παραμένει η ισοβαθμία, υπερτερούν οι προτάσεις που υποβλήθηκαν νωρίτερα (βάσει αύξοντα αριθμού 
υποβολής μέσω της ιαδικτυακής πλατφόρμας ή της χρονικής στιγμής παραλαβής του email).  

9.2 Αξιολόγηση προτάσεων Κατηγοριών Β, Γ και Δ 
α) Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής αιτήσεων για χρηματοδότηση, οι προτάσεις ελέγχονται από τη 

ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ ως προς την πληρότητα των κριτηρίων και των προϋποθέσεων συμμετοχής. Κατόπιν, η 
ΜΟΔΥ αποστέλλει ηλεκτρονικά τις επιλέξιμες αιτήσεις στα μέλη της ΕΑΠ σε αντιστοιχία με το Επιστημονικό 
Πεδίο ή/και το Τμήμα προκειμένου να συντονίσουν την αξιολόγηση από εξωτερικούς/ές 
αξιολογητές/ήτριες.  

β) Τα αναλυτικά κριτήρια και αντίστοιχες βαθμολογίες ανά κατηγορία πρότασης δημοσιοποιούνται με 
την εκάστοτε πρόσκληση υποβολής προτάσεων και περιλαμβάνονται στα ειδικά Φύλλα Αξιολόγησης. 

γ) Τα κριτήρια αξιολόγησης για την κατηγορία Β θα λαμβάνουν υπόψη την ακαδημαϊκή ποιότητα του/της 
ΥΔ (60%) και την ποιότητα της προτεινόμενης διατριβής (40%). 

δ) Τα κριτήρια αξιολόγησης για τις κατηγορίες Γ1, Γ2 και Δ θα λαμβάνουν υπόψη την ποιότητα του 
προτεινόμενου ερευνητικού έργου (70%) και της ερευνητικής ομάδας (30%). 

ε) Κάθε πρόταση αποστέλλεται από την ΕΑΠ σε δύο (2) κριτές του ιδίου γνωστικού αντικειμένου και κάθε 
κριτής βαθμολογεί την πρόταση, βάσει κριτηρίων επί του εγκεκριμένου Φύλλου Αξιολόγησης, απονέμοντας 
ένα συνολικό βαθμό ως άθροισμα των επί μέρους κριτηρίων (Βαθμοί 1 και 2). Ο Τελικός Βαθμός (ΤΒ) κάθε 
πρότασης ισούται με το Μέσο Όρο (ΜΟ) των Βαθμών 1 και 2, δηλαδή ΤΒ = (Βαθμός 1 + Βαθμός) / 2. Στην 
ειδική περίπτωση που η διαφορά μεταξύ Βαθμού 1 και Βαθμού 2 είναι μεγαλύτερη των 20 μονάδων ( > 20), 
ζητείται συναίνεση μεταξύ των δύο κριτών και αν αυτή δεν είναι εφικτή αναζητείται τρίτη (3η) αξιολόγηση. 

στ) Το συνολικό ετήσιο κόστος για την αποζημίωση των συντονιστών/ριών και των 
αξιολογητών/τριών εξαρτάται από τον εκάστοτε αριθμό των προτάσεων που υποβάλλονται προς 
αξιολόγηση ανά έτος, καθορίζεται με τεκμηριωμένη απόφαση της Επιτροπής Ερευνών και 
καλύπτεται από τον ΕΛΚΕ πέραν του ποσού των χρηματοδοτήσεων που διατίθεται από το ΠΧΕ. 

ζ) Επισημαίνεται ότι, για τη διαφύλαξη της αξιοπιστίας της διαδικασίας, δεν αποκαλύπτεται η ταυτότητα 
των εξωτερικών αξιολογητών/τριών. 

 

10. Ανακοίνωση αποτελεσμάτων – Έναρξη εγκεκριμένων έργων  
 
α) Για κάθε Κατηγορία Προγράμματος, η ΜΟΔΥ κατατάσσει τις προτάσεις σε φθίνουσα σειρά σύμφωνα 

με τον Τελικό Βαθμό (ΤΒ) που έλαβαν και ενημερώνει τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών.  
β) Μετά από σχετική εισήγηση του Πρόεδρου, η Επιτροπή Ερευνών εγκρίνει με απόφασή της τις 

προτάσεις που χρηματοδοτούνται.  
γ) Στην ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ ανακοινώνονται τα αποτελέσματα μόνο των εγκεκριμένων προτάσεων. 
δ) Κάθε Ε.Υ. που υπέβαλε πρόταση έχει δικαίωμα πρόσβασης στην αναλυτική βαθμολογία και στη σειρά 

κατάταξης που έλαβε καθώς και στα ανώνυμα φύλλα αξιολόγησης των εξωτερικών κριτών. Η ΜΟΔΥ θα 
μεριμνά ώστε η σχετική ενημέρωση να γίνεται το συντομότερο δυνατό, είτε μέσω προσωπικού email είτε 
μέσω της Διαδικτυακής Πλατφόρμας (όταν καταστεί διαθέσιμη), και, σε κάθε περίπτωση, όχι αργότερα από 
ένα (1) μήνα μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων. 

ε) Δεν επιτρέπονται ενστάσεις επί της αξιολόγησης των προτάσεων, εκτός από την περίπτωση προφανών 
υπολογιστικών ή τυπογραφικών σφαλμάτων. 

στ) Οι ΕΥ που λαμβάνουν έγκριση πρέπει να μεριμνούν το συντομότερο δυνατό για την υποβολή 
αιτήματος Αποδοχής Διαχείρισης των έργων τους σύμφωνα με τους εκάστοτε ισχύοντες κανόνες του ΕΛΚΕ, 
προκειμένου να ξεκινήσει η υλοποίηση.  

ζ) Επισημαίνεται ότι, έργα που δεν έχουν ξεκινήσει μετά την πάροδο  τριών (3) «μηνών από την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων θα ακυρώνονται και η χρηματοδότηση θα επιστρέφεται. 

η) Τυχόν αδιάθετο υπόλοιπο π/υ μετά την ολοκλήρωση της υλοποίησης ενός έργου θα επιστρέφεται στον 
ΕΛΚΕ.  


